

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАЗВЕРНУТЬ БОРЬБУ С СОРНЯКАМИ

Военная обстановка требует, чтобы колхозы собрали более высокий урожай и дали бы стране и Красной Армии возможно больше зерна, овощей и других продуктов сельского хозяйства. Чтобы вырастить высокий урожай, надо во время и с соблюдением всех агроправил посеять. Но этого мало. После сева заботы об урожае еще больше должны возрасти, надо за посевами тщательно ухаживать, обеспечить им условия для роста и наиболее успешного развития.

5 мая Крайком ВКП(б) вынес решение, которым обязывает все колхозы провести боронование озимых. Насколько эта мера необходима и важна, показывает пример с полями колхоза им. 22-й годовщины РККА, аула Кызыл Октябрь. После обильных осадков на озимых посевах колхоза образовалась толстая сухая корка, она тисками сжала еще слабые всходы, не давая им возможности к росту. После боронования сразу положение изменилось—быстро пошла в рост всходы, серое до этого поле покрылось густым слоем зелени. Боронование озимых провел колхоз „По пути Сталина“ этого же аула и многие другие. Но бороновать озимые должны все колхозы области и до одного гектара. Это нужно, чтобы обеспечить высокий урожай.

Уже встал на очередь другая важнейшая работа—борьба с сорняками. Холодная и дождливая весна способствовала быстрому росту сорных трав, неприхотливых к погоде, и они сейчас представляют серьезную угрозу посевам, местами их начинают загущать, препятствовать росту и развитию. Дружно повели борьбу с сорняками в колхозах „Ударник“, ст. Зеленчукской, и „За социалистическое животноводство“, ст. Кардоникской. Особенно же хорошо с первых дней развернуло прополочные работы фронтовое звено Варвары Игнатович (колхоз „Ударник“), которое за два дня прополочило 6 гектаров ранних посевов, начало очистку посевов далматской ромашки. По плану райземедела в Зеленчукском районе намечено провести первую прополку всех посевов к 20 мая. Началась очистка полей от сорняков и в колхозах Устьдзегутинского района.

Особенности нынешней весны требуют того, чтобы борьба с сорняками велась особенно широко. На прополке должно участвовать особенно много людей. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой“ является крупнейшим оружием в деле мобилизации колхозников на проведение в срок и высококачественно всех сельскохозяйственных работ, в том числе и прополки.

И перед правлениями колхозов и местными организациями — аулсоветами, райземеделами, райкомами ВКП(б), райисполкомами—стоит задача: обеспечить максимальный выход на прополку женщин. Об этом не везде позаботились. В частности во многих колхозах Микояновского района бригадные станы на Есенчукской прирезке еще не приведены в порядок, руководители колхозов не заботятся об организации детских ясель и детских площадок. А привлечение колхозниц на прополку требует того, чтобы заранее были предусмотрены и подготовлены необходимые для этого условия.

Колхозники и колхозницы Карачая самоотверженно работали и работают на весеннем севе, стремятся помочь фронту. Они также побоевому будут бороться с вредителями посевов-сорняками. Но эту работу должны возглавить районные организации и правления колхозов, обеспечить свое руководство ею.

К ЖЕНЩИНАМ ВСЕГО МИРА

Матери, жены, невесты, дочери, сестры!
Начинаются решающие битвы с кровавым немецким фашизмом. Час гибели злодея Адольфа Гитлера и его клики близок. Сорвана маска с гитлеровской банды. Это — убийцы, воры, авантюристы, развратники, политические лжецы. Это — злейшие враги женщин и детей всего земного шара. Это — враги мирной жизни на земле.

Бесконечен список преступлений немецкой армии, беспримерных ее злодеяний. В городах и селах Белоруссии, Украины, Крыма немецкие оккупанты подвергают женщин невиданному позору и погублениям. На невольничий рынок в Германию насильно угоняют многие тысячи женщин и девушек. На оккупированной земле немецкий фашизм возрождает крепостнические порядки, пытается превратить в рабынь свободных женщин Советского Союза.

Немецкие изверги пытаются наших детей, расстреливают и истязают малолетних. Сегодня они это делают в Киевщине, в Минске, в Полтаве. Завтра они попытаются сделать это в Лондоне и Нью-Йорке, Стокгольме и Монтвидео, если мы этому не помешаем.

Женщины! Десять месяцев великой освободительной войны советского народа с фашистской Германией развеяли сказку, сочиненную гитлеровскими лакеями о непобедимости немецкой армии. Чужую гибель гитлеровцы бешено сопротивляются. Они идут на все, на любые злодеяния и подлости, но это их предсмертная агония. Иссякают людские резервы Германии. На исходе и запасы нефти и сырья. Немецкий народ обскривлен войной. Еще нагло хвастаются и будут хвастаться оголенные шайки гитлеровских холуев, но немецкий народ стал догадываться, что он одурочен Гитлером. В рядах немецких войск начинается разложение, уныние охватывает немецкий тыл.

А Советский Союз, его Красная Армия и тыл за эти месяцы войны стали крепче, сильнее, организованнее, опытнее. Наши людские резервы неисчерпаемы.

Оружия у нас стало больше, а ненависть к фашистским злодеям хорошо отточило это оружие! Мы на пути к победе!

Против немецкого фашизма объединились все свободолюбивые народы мира. Их взоры с надеждой обращены к Советскому Союзу. В первой колонне свободолюбивых народов идут такие могучие страны, как Великобритания и Соединенные Штаты Америки.

Восемь месяцев назад, 7 сентября 1941 года на своем первом антифашистском митинге советские женщины обратились к женщинам всего мира с призывом объединиться в единый антифашистский фронт.

Мы поклялись тогда отдать все силы на разгром немецкого фашизма, отнявшего у миллионов мужчин—жизнь, у детей—детство, у молодежи—радость жизни, у женщин—смерть и мирный труд, у стариков—покой.

Клятва советской женщины не осталась словами. За эти месяцы мы еще и еще раз поняли, а гитлеровцы почувствовали на своей шкуре, какая огромная сила—женщины.

Дни освободительной войны родили сотни подлинных героинь русского народа, женщин и девушек—богатырей. Партизанки Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Антонина Петрова, борясь в тылу за честь родины, своими подвигами вдохновили не только себя, но всех советских женщин.

Женщины Ленинграда и Севастополя—пример патриотизма, стойкости и бесстрашия. Придет час, и летописцы опишут их великие героические дела.

Миллионы женщин Советского Союза доказали свое мужество, выносливость, стойкость, презрение к смерти и волю к победе. Миллионы советских женщин, не щадя своей жизни, отстаивали, отстаивают и будут отстаивать плечом к плечу с мужчинами свои родные города и села от наглой орды немецких захватчи-

ков. Все женщины Советского Союза теперь стали бойцами, все ополчились против озверелого фашизма.

Кто строил баррикады, когда бешенная фашистская орда рвалась к подступам Москвы, к Ленинграду, к Севастополю? Женщины! Кто копал противотанковые рвы? Женщины! Кто несет вахты на улицах, на крышах домов во время налетов фашистских стервятников? Женщины! Дочь Ленинграда Евгения Журавлева в часы вражеских налетов бросалась в пламя и обожженными руками выносила десятки пострадавших, совсем незнакомых ей людей. Дочь Севастополя штамповщица Анастасия Чаус работала у станка под разрывы бомб. В одну из бомбардировок Чаус потеряла руку. Но едва оправившись, она снова встала к станку и сейчас выполняет 3—5 норм в смену. Участница севастопольской обороны Нина Овильева уложила из пулемета свыше 500 фашистов. Аня Панченко вынесла с поля боя 200 раненых бойцов. Девушка—машинистка паровоза Соболева, раненая, не покинула своего поста: „Где я стою, там мой фронт“,—говорит она.

Таких героинь у нас тысячи! Женщины всего мира, дорогие подруги! Фронт—не только там, где гремят выстрелы. Наши советские женщины проявили себя и в тылу, как настоящие бойцы.

Сегодня нам по плечу любая профессия,—заявили советские женщины. Они успешно заменили мужчин—шахтеров, металлургов, лесорубов, трактористов, председателей колхозов. На полях, на заводах, на паровозах, у нефтяных вышек, в шахтах, в научных лабораториях, на речных судах, на золотых приисках,—езде наши женщины заменяют мужчин и работают по-фронтовому. В Кузбассе 1100 женщин спустились в шахты. Геолог Князева открывает новую нефть. Академик Лина Штерн борется с шоком и заставляет работать ослабевшее сердце.

Сегодня нам мало выполнять норму,—заявили советские женщины,—фронт ждет. Сегодня мы должны выполнять 2—3—4 нормы в смену. Отряды женщин-новаторов производства, благодаря своим смелым рационализаторским дерзаниям выполняют 7—8 и даже 10 норм в смену, а уральская электро-обмотчица Ранса Кыштымова стала выполнять 30 норм в смену. Шушевская девушка трактористка Эно Сарыева дает 3 нормы в день.

Русские, украинки, армянки, грузинки, белоруски, эстонки, таджички—женщины всех национальностей Советского Союза стоят на своих боевых постах. Перед лицом врага наш многонациональный народ един, как никогда.

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин 1 мая дал приказ Красной Армии—„добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!“.

Эта великая и благородная задача поставленная перед Красной Армией, подняла и вдохновила весь советский народ на новые трудовые и боевые подвиги.

Женщины всего мира! Мы, советские женщины, собравшись на антифашистский митинг в Москве, заявляем, что первомайский приказ на-

шего великого вождя, мы считаем боевым приказом не только для Красной Армии, но и для всей многомиллионной армии женщин Советского Союза.

Перед лицом женщин всего мира мы заявляем, что вместе с Красной Армией и Военно-Морским Флотом пойдем в наступление на врага, мы—советские женщины всех возрастов, всех национальностей, всех профессий. Одни из нас примут непосредственное участие в битвах и не дрогнет их женская рука. Другие будут наступать на врага у своих станков и на полях. Те, кто временно попал под фашистское иго днем и ночью будут уничтожать гитлеровских мерзавцев, где только можно и чем только можно.

Женщины Советского Союза—огромная сила. Но какой же гигантской силой могут быть женщины всего земного шара! Разве мужество женщины, ее самоотверженный труд, ее умение не склонять голову перед тягестями и горем, которые принесла война, не смертоносное оружие для врага! Разве зарвавшаяся гитлеровская свора не боится гнева матерей всего мира!

Женщины Англии, Америки и всех свободолюбивых стран! Теперь, как никогда, нужны наши совместные действия, чтобы общими усилиями покончить в 1942 году с коричневой чумой. Мы зовем вас примкнуть к нашим рядам в час решающих битв с кровавым гитлеризмом. Помните, что на полях наших сражений решается ваше будущее.

Кто хочет мирной жизни — пусть помогает в войне с фашизмом. Кто хочет счастья своим детям — пусть уничтожает детоубийц!

Больше самолетов, танков, пушек! Больше бомб и снарядов на голову гитлеровского чудовища, которое хочет сожрать всю Европу, весь мир.

Женщины оккупированных германскими фашистами стран! Берите в руки винтовки и гранаты. Час, когда спадут позорные оковы с ваших родных городов и сел, близок. Если хотите, чтобы этот час освобождения пробил завтра, делайте сегодня все, что делают партизанки временно захваченных немцами советских районов. Вредите гитлеровским злодеям на каждом шагу! Взрывайте немецкие склады, железнодорожные пути, рвите связь, термозите работу фабрик и заводов, на которых хозяйничают немцы. Сопротивляйтесь фашистскому грабежу, не пускайте своих отцов, мужей, сыновей в гитлеровскую грабьярмию.

Женщины Германии! Разве вам не ясно, что ждет завтра Германию, если сегодня останется у ее руля преступник Гитлер. Боритесь за свержение авантюристской группы Геринга. Замедляйте отправку воинских эшелонов на фронт, саботируйте военное производство.

Женщины всего мира! Вперед на окончательный разгром гитлеровской банды в 1942 году! Кто ждет победы — пусть помогает победе. Победа сама не приходит. Ее надо завоевать. Крепите единый антифашистский фронт женщин всего мира!

Принято на митинге женщин-участниц отечественной войны, состоявшемся 10 мая в Москве

На полях весеннего сева

ХОД СЕВА ПО ОБЛАСТИ

По сводке облземедела на 10 мая вспахано по области 90 процентов посевной площади, посеяно яровых 67,6 проц. плана, колосовых—106,6 проц., подсолнуха—102,2 проц., картофеля—95 проц., кукурузы—50 проц. Закончили пахоту, сев колосовых, подсолнуха, картофеля и однолетних трав колхозы Зеленчукского района. Отстают попрежнему Малокарачаевский район, где вспахано 72 проц. посевной площади, посеяно подсолнуха 36 проц. (хотя весь план по этой культуре в районе составляет 50 гектар).

Кисловодск (по телефону). На 10 мая по Малокарачаевскому району сев ранних колосовых закончен на площади 1600 гектаров. Картофеля посажено 826 гектаров из 900.

На низовом массиве сев ранних и посадку картофеля завершили колхозы им. Берия, „Красный ударник“ и им. Кагановича. Эти колхозы заканчивают сев кукурузы и проса.

На прирезке с 8 мая начался сев кукурузы. За первый день было посеяно ее 55 гектаров. Всего под эту культуру отводится 1660 гектаров. Сев кукурузы сейчас в полном разгаре и должен закончиться к 16 мая.

Агроном И. Горобец.

ПРОПОЛКА ДАЛМАТСКОЙ РОМАШКИ

Кардоникская. Замечательные всходы далматской ромашки появились на плантациях колхозов „Орджоникизевская правда“ и „Стахановец“, где под эту культуру отведено 10 гектаров. Выполотые осенью прошлого года участки находятся в отличном состоянии, однако, правления колхозов решили провести с 10 мая добавочно легкую прополку и рыхление между кустами, чтобы ромашка еще лучше развивалась и дала больше цветоносов.

В колхозе „Путь к социализму“ тоже неплохая плантация ромашки в 8 гектаров, но здесь имеются „плешины“, изреженность и засоренность. Следует тут немедленно приступить к прополке и одновременно подсеву вручную семенами и подсадке растений из более загущенных мест.

НАЧАТ РЕМОНТ КОМБАЙНОВ

Устьдзегутинская (по телефону). В Устьдзегутинской МТС организована бригада по ремонту комбайнов, начавшая готовить машины к уборке урожая. Ремонтом руководят тт Жорников, Мезенцев и Ольховский, имеющие специальность комбайнеров.

В МТС прибыли колхозницы Елена Наливайко и Мария Зухина, досрочно окончившие курсы комбайнеров в краевой школе механизации сельского хозяйства. Там же заканчивают учебно-колхозницы тт. Иванченко и Вовченко, воспитанник коллектива МТС т. Дегтярев. Все они будут работать помощниками комбайнеров.

В комбайновые агрегаты войдут также тт. Смородин, Даневич и Ковалев, которые, как лучшие стахановцы МТС, выдвигаются на работу штурвальными.

П. Аносов.

КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К ОТГОНУ СКОТА НА ГОРНЫЕ ПАСТБИЩА

Хетагурово (наш корр). Недавно на своем общем собрании члены сельскохозяйственной артели им. Шмидта заслушали доклад председателя тов. Епихиева об итогах зимовки скота и расплода животных.

В этом году зимовка и расплод скота в колхозе прошли лучше, чем в мирное время 1939—40 гг. Объясняется это тем, что передовые люди — стахановцы животноводства не щадили своих сил, принимали все меры к тому, чтобы обеспечить за скотом хороший уход.

К откочевке скота в горы колхоз подготовлен.

Скот будет отправлен на пастбище Схауат Сырты. На нем еще лежит снег. После таяния его отко-

чевка начнется немедленно. В первую очередь на пастбище будет отправлен гулевой скот, затем поголовье молочно-товарной фермы — 337 голов и коневодческой фермы — 157 лошадей вместе с 390 жеребятами. Во вторую очередь пойдут овцы в количестве 3966 голов и несколько сот ягнят приплода 1942 года.

На горных пастбищах животноводческие постройки и жилые помещения уже готовы. Все табуны, чабаны и пастухи обеспечены бурками, башлыками и т. д., а доярки—халатами и ватными куртками. Для минеральной подкормки скота приобретено 100 центнеров соли; 50 центнеров мела; для купки овец — 20 центнеров серы.

Проведенная ветеринарная обработка скота не выявила никаких эпизоотических болезней. Слабых ягнят также не оказалось.

На летние пастбища выделены лучшие животноводы колхоза: заведующий молочной фермой — орденосец Тамаев Татари, заведующий овцеводческой фермой тт. Баскаев Василий, старший табунщик тов. Баскаев Худубири, получивший в прошлом году за выращивание племенных лошадей дополнительную оплату в размере 1000 рублей, его помощник Баскаев М., получивший 500 рублей дополнительной оплаты, а также опытный 67-летний конюх Кардинов Назим.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАЯ

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь трех артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько немецких автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрытно подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

Пленный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наша 3 рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнения, но 3 месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее

СОВЕТСКОЕ ОРУЖИЕ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 11 мая (спецкорр. ТАСС). Предложение передовиков авиапромышленности, черной металлургии и танковой промышленности об организации соревнования за выпуск продукции сверх плана встретило горячий отклик в частях Действующей Красной Армии. Бойцы, командиры и политработники приветствуют замечательную инициативу стахановцев трудового фронта.

«Оружие, которое дает страна Красной Армии, — пишут в своем обращении к инициаторам соревнования бойцы части, которой командует тов. Песочин, — попадает в надежные руки. Мы это не раз доказывали в боях с немецко-фашистскими



В советской Керчи. Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов

осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и оупевших от ужаса людей. Такова краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года, в ротах введена специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабёжам, перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым 2 километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Праксью Попову 53 лет, ее сына Павла — 18 лет, дочь Надежду — 21 года, Евдокимова — 72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».

ми оккупантами. Дайте нам больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, дайте больше снарядов, патронов, гранат и вы пожнете скоро плоды своего самоотверженного труда! Наградой вам будет — победа над заклятым врагом».

С гордостью отзываются фронтовики о своем боевом оружии, которое по огневым и техническим качествам превосходит вооружение немцев.

Недавно гвардейцы Н-ской части захватили несколько вполне исправных танков из так называемых «всенных резервов» врага. Не сравнить их с нашими быстроходными маневренными машинами!

Липавский.

ТАМ, ГДЕ ПОБЫВАЛИ ФАШИСТЫ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 11 мая (спецкорр. ТАСС). Улицы из белых украинских хат, зеленые палисадники, вишневые сады — так выглядела раньше деревня Морозовка, Харьковской области. Теперь здесь только обуглившиеся трубы 250 сожженных домов. Фашисты разрушили и разграбили все богатое хозяйство колхоза.

Перед отступлением, согнав все население в амбар, фашисты стали возить все, что не успели разгра-

бить раньше. Затем гитлеровцы отобрали свыше 60 женщин, подростков и девушек и объявив их военнопленными, погнали в тыл. Зверской расправе с остальным населением помешали бойцы Красной Армии, занявшие селение. Сейчас в области организуется братская помощь пострадавшему населению. В Морозовку уже направлено несколько сот пудов хлеба, круп, растительного масла, хозяйственного мыла.

Л. Трифон.

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Английский премьер-министр Черчилль, выступая по радио с обращением к английскому народу, остановился на возможности того, что немцы, отчаявшись в успехе своего нападения на Советский Союз, могут применить отравляющие вещества против Советского Союза. Черчилль заявил, что если Гитлером будет совершено это новое преступление, Англия использует свое большое и все возрастающее превосходство в воздухе на Западе для ведения химической войны в самых широких масштабах против военных объектов Германии. Использование отравляющих веществ Германией против СССР будет рассматриваться британским правительством так же, как если бы эти вещества были использованы против самой Великобритании. Пусть Гитлер выбирает, заявил Черчилль, хочет ли он добавить этот новый ужас к ужасам воздушной войны.

Черчилль заявил, что английский народ, вступивший в настоящее боевое содружество со своим советским союзником, не отступит ни перед какими жертвами или испытаниями, которых может потребовать это содружество.

Далее Черчилль остановился на просчете Гитлера, выразившись в том, что он бросил молодежь и взрослое население германской нации на СССР. Советские войска устояли при потерях, которых не могли бы выдержать ни одна другая страна и правительство. Советские войска бесстрашно встретили врага. Как только они подверглись нападению, англичане вступили с ними в братское товарищество и дали торжественное обещание уничтожить гитлеризм и все, что он породил. Гитлер совершил свой второй большой просчет, забыв о зиме, обрушившейся на его плохо обмундированную армию. С наступлением зимы начались храбрые контратаки советских войск. Никто не может с уверенностью сказать, сколько миллионов немцев уже погибло в СССР. Но их безусловно погибло больше, чем было убито за все четыре года и четыре месяца прошлой войны. (В примечании к изложению речи Черчилля агентство Рейтер отмечает, что по данным германского военного министерства, опубликованном в 1935 году, количество убитых в прошлой войне немцев составило 2 миллиона 36 тысяч 893 человека. В это число входят солдаты, убитые в боях и умершие от ран).

Гитлер выболтал, продолжал Черчилль, что для второй зимы в СССР его армия будет лучше подготовлена и это признание Гитлером затяжки войны действовало на немцев так же охлаждающе, как ледяные ветры СССР. Безусловно, советские армии стали сильнее, чем они были в прошлом году. Безусловно, они на тяжелом опыте научились бить немцев на поле боя. Безусловно также, что советские войска хорошо оснащены и что их твердость и мужество остаются непоколебимыми. Великобритания и Соединенные Штаты, заявил

Черчилль, также преграждают Гитлеру путь.

Английская авиация уже обрушивается на него. Одной из основных особенностей мировой войны в этом году будет английское и, возможно, американское воздушное наступление против Германии. Пришло время использовать увеличивающееся господство Англии в воздухе с тем, чтобы нанести тяжелые и непрекращающиеся удары по внутреннему фронту Германии, который является основной базой гигантского вторжения в СССР. Пришло время германскому народу понять всю жестокость его правителей, путем уничтожения на его глазах заводов и морских портов, от которых зависят военные усилия. Англия может сбросить на Германию во много раз больше тонн взрывчатых веществ, чем Гитлер может сбрасывать на Англию. Эта порция будет возрастать в течение всего лета, всей осени и всей зимы. Пусть же те, кто обрушил все ужасы на человечество, сейчас на себе почувствуют сокрушительные удары правдивого возмездия. Таким путем немцы могут найти время для размышления и раскаяния и вспомнить о миллионах советских женщин и детей, которых они выгнали в снега на погибель, вспомнить о массовых казнях крестьян и военнопленных, вспомнить, что они проделывали по отношению ко многим древним и славным народам.

Черчилль указал, что поставки танков, самолетов и боеприпасов из Англии и Соединенных Штатов в Советский Союз продолжались в полном объеме, не взирая на штормы в Заполярье, рыцущие самолеты и эсмицы противника. Несмотря на некоторые потери, как транспортов, так и конвоирующих их кораблей, все караваны успешно прокладывали себе путь. Задавая вопрос, может ли Великобритания сделать еще что-либо для того, чтобы облегчить бремя, которое несет СССР, Черчилль указал, что многие круги требуют вторжения на континент Европы и открытия второго фронта. Черчилль заявил, что он, естественно, не раскрывает английских намерений, но что он приветствует воинствующий наступательный дух английской нации, который встречает решительную поддержку в США. Коснувшись событий на Мадагаскаре, Черчилль заявил, что решение о принятии мер предосторожности с целью недопустить захвата острова противником, было принято 3 месяца назад, а экспедиция, занявшая Диого Суарес, покинула берега Англии больше двух месяцев тому назад.

В заключение Черчилль заявил, что отныне японцы столкнутся с более упорным сопротивлением на всех своих широко раскинувшихся фронтах, и выразил уверенность, что морская мощь Англии и Америки обуздает японцев, а преобладающая воздушная мощь обеих стран в сочетании с другими военными операциями, приведет к победе над Японией. Это произойдет, заявил Черчилль, гораздо скорее, если кое-что произойдет с Гитлером в Европе.

ОФИЦИАЛЬНОЕ КОММУНИКЕ ВОЕННОГО МИНИСТЕРСТВА США ОБ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ БОМБАРДИРОВКИ ЯПОНСКИХ ГОРОДОВ 18 АПРЕЛЯ

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая (ТАСС). Вчера военное министерство США опубликовало коммюнике о произведенной 18 апреля американской авиацией бомбардировке японских городов. Как известно, до сих пор никакие официальные подтверждений того, что указанная бомбардировка была произведена американской авиацией, в США опубликовано не было.

Нападение произошло днем, при ясной погоде и с такой малой высоты, что самолетам приходилось обходить заградительные аэростаты.

ГИТЛЕРОВСКИЙ ТЕРРОР ВО ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, гитлеровцы казнили 9 мая в оккупированной зоне Франции 50 французских патриотов в виде репрессий за нападение на немецкого солдата, произведенное 2 мая. Одновременно гестапо решает судьбу еще 50 «заложников». Парижское радио объявило, что за то же нападение на немец-

Отдельные объекты были определены безошибочно и точно атакованы фугасными и зажигательными бомбами. Атакам подверглись военные, судостроительные и промышленные предприятия в окрестностях Токио, Иокогамы, Нагоя и других городов. В результате налета начались большие пожары, продолжавшиеся в некоторых случаях в течение двух дней.

По заявлению японского радио число жертв бомбардировки достигло 3—4 тысяч человек.

кого солдата гитлеровцы отправляют 500 арестованных «заложников» в концентрационные лагеря, расположенные в «Восточной Европе». Считают, что за прошлую неделю во Франции казнено — 150—200 человек. По сведениям Виши, в Париже 8 мая было арестовано много новых «заложников» среди французов.

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА И НОТА ТОВА. МОЛОВОТА — НА КАРАЧАЕВСКОМ ЯЗЫКЕ

Карнациздат издает отдельной брошюрой Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина и ноту Наркомаиндела СССР тов. Молотова «О чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления».

Тираж брошюры — 3.000 экземпляров.

КРОСС ИМ. БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

С 2 мая по 30 мая во всех городах и районах Орджоникидзевского края проводится кросс им. Большевицкой печати. Цель этого массового спортивного соревнования — сдача легкоатлетических норм комплексов ГТО и БГТО.

Для девушек расстояние забега определяется полукилометром, для юношей — километром. Дистанции забега для женщин — 500 и 1000 метров, для мужчин — 1,3 и 5 километров.

Соревнующиеся разбиваются на 2 группы: одни будут бежать в облегченном костюме, приближенном к спортивному, другие — в обычном рабочем — приближенном к военному. Командное первенство в кроссе будет присуждено коллективу, который выставит наибольшее количество бегунов, закончивших дистанцию, и имеющему наиболее высокий процент сдавших нормы ГТО и БГТО.

В Микояншахаре и районах нашей области кросс им. Большевицкой печати намечается провести во второй половине мая.

ДОСТРОЙКА КИНО-ТЕАТРА В МИКОЯНШАХАРЕ

Начата достройка кинотеатра в г. Микояншахаре. На окончании кинотеатра — настил полов, канализацию, водопровод, центральное отопление и др. отделочные работы — отпущено 270.000 рублей. Кроме того, на оборудование (мебель, аппаратуру и т. п.) отпущено 130.000 рублей.

Достройку кинотеатра ведет областная стройтрест. Хорошо работает на стройке бригада штукатуров тов. Преснякова, которая перевыполняет нормы выработки на 150 процентов.

Срок окончания и сдачи в эксплуатацию нового кинотеатра намечен — 1 августа этого года.

ПОДГОТОВКА МЕДИЦИНСКИХ КАДРОВ

Областные и районные организации «Красного креста» Карачая продолжают успешно готовить медицинские кадры. В мае заканчивают обучение курсы медсестер в курорте Теберда. 30 девушек уже завершают учебную программу. На днях начнутся выпускные испытания. Более 40 слушательниц 5-месячных курсов медсестер в Микояншахаре сейчас проходят практику. Они изучили анатомию, физиологию, фармакологию и другие дисциплины. Учеба на этих курсах заканчивается в августе.

Несколько дней назад в областном центре началась подготовка санитарной дружины, укомплектованной работницами хлебокомбината, легпрома и промкомбината УМП'а. Учебная программа для сандружинниц состоит из 140 часов и рассчитана на полтора месяца. Приступает к занятиям и сандружина домохозяек. Три санитарные дружины организуются в ст. Зеленчукской.

До последнего времени оборонно-санитарная работа в Преградненском районе находилась на весьма низком уровне. Сейчас здесь избран новый райсовет «Красного Креста», который приступает к организации сдачи норм ГСО. В конце мая в Преградной начнет работу санитарная дружина.

П. Лидов.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.